

国企分红应该惠及普通百姓

【今日视点】

中国国有企业12年不分红的历史或许将在明年终结。国资委主任李荣融日前表示，中国国有的工业企业可能于明年第一季度开始支付红利，这部分上缴的红利将先后用于企业的改革重组和投资弱势领域。

(12月6日《第一财经日报》)

终结长久以来备受诟病的国企不分红，这无疑是2006年岁末最利好的消息。毕竟，国有的就是全民的，庞大的国企利润也应该归全民享有，而不是被国企内部瓜分。特别是在企

业产品与社会保障还远远不够充分与完善的今天，国企支付分红无疑让我们有着更多的惠及公共利益的期待。

问题是，国企红利真能惠及百姓吗？李荣融随后的强调，无疑是一盆冷水。原来，在头两年，这些红利应该用于完成企业的改革重组，其次，将投资于企业的弱势领域，比如研发领域。这实际上就意味着，这些红利还是用于对企业的投资。换言之，这些红利只不过还是在国企与其主管部门之间进行“内部使用”，对普通百姓来说，仍然无法分享到国企分红的成果。

这无疑令人大失所望，如果不能将国企利润真正收归国有，成为公共财政，这些分红自然是不可能泽被公众的。虽然国资委表示，这只是前两年的做法，但两年后，国资委如何“分配”国企分红，我们却不得而知。更重要的是，这一切，让我们清晰地看到，在国企支付分红中，国资委已经处于角色越位的状态，这才是最值得警惕的。

先来看看国资委的身份，作为国企的出资人，拥有收益权决定着国企支付的红利应先交到国资委手中。问题是，直接接受者却并不意味着就是使用

决定者。也就是说，国资委收了红利，下一步就是应该交给财政部，使这些红利变成公共财政。既然红利是作为公共财政存在的，那么，如何使用，就必须符合公共财政体系的要求。显然，除非经过全国人大的预算程序批准，任何人都没有合法的权力来决定如何使用这些收入，包括国资委。所以，在国企即将上缴红利之际，必须提醒国资委，在国企红利使用过程中千万不要越位，否则的话，必将因为失去程序正义被公众视为是对公共财政的一种“内部瓜分”。

(单士兵 江苏 职员)

【公民发言】

揭露真相 需要多大牺牲？

【热点纵论】

李湘将应邀到四川师范大学为近千名大学生开讲座，同时还将被聘为客座教授。

(12月6日《华西都市报》)

消息一出，立即引来一片骂声。这已经成了近年来的一个惯例：高校请一次明星就要挨一次骂。轻者认为大学媚俗，重者指责高校堕落。至于明星本人，更成为舆论靶心。难道艺人真的没有资格当教授吗？李湘的教授资格，到底该由谁来认定？最有权威的当然是学院。四川师范大学影视学院罗院长认为李湘既有丰富的专业经验，又有独树一帜的主持风格，当教授是实至名归。而学生也对李湘的到来表示出很大的期待。两个主体都

已认定了李湘的教授资格，这难道还不够吗？即使李湘真的无法胜任教授一职，也自会被相应的机制所淘汰。

娱乐圈之所以丑闻迭出，并非演艺天生带有原罪。其实哪个社会圈子没有丑恶与黑暗呢？学界难道不是剽窃舞弊现象不断吗？只不过娱乐圈的丑闻更具有观赏价值而已。显然这些并没有影响到重学者轻艺人的传统心态，对艺人的无视仍然有效地阻隔了他们步入大学讲堂的通道。而开明的学院愿意为他们的演艺资源提供一个传播和贡献社会的途径，又有什么不可以的呢？

娱乐圈常被指“没文化”“素质低”，但随着演艺事业的发展，像李湘这样受到正规专

业教育的明星越来越多。即使是受教育不多的知名艺人，他们独特的奋斗经历，以及由此累积的对社会人生的深刻感悟，难道不也是一种宝贵的精神资源吗？

对明星的侮辱也好，对大学的指责也好，无形中将公民的道德优越感和话语膨胀意识暴露无遗。在这样的公众心态下，是永远不可能出现健康的娱乐圈、可爱的艺人和平等的大学的。其实，不是大学自高于公众，而是公众自高于大学。明星进大学并不会降低大学的品格，事实上，三教九流都可以进大学，只要他能为大学提供有益的启示。大学之“大”，不就在于他有一颗包容的心吗？

(王牧 湖北 职员)

黑心矿主需要自我救赎

【公民发言】

为了获得更多的经济效益，许多人甚至举债建矿。一位矿主说：“干煤矿的风险对于矿工来说就像两块石头夹一块肉，对于矿主来说就看‘最后一响’——当井下瓦斯爆炸取代采煤爆破声之时，那就是‘最后一响’了！从百万富翁到穷光蛋就看‘最后一响’的性质，它决定一个矿主的命运！”

(12月6日《黑龙江生活报》)

近年来，有关矿主的新闻似乎负面居多，但根源不是公众的刻薄和苛责，恰恰在于矿主的“不争气”。矿主们暴富之后，对财富的认知水平、对他人的体恤之心没有同步提升，当然就会授人以柄。富豪奢侈消费并不值

得大加挞伐，但对一些矿主来说，他们挥霍的钱是矿工生命染红的血钱。据说，某地税务部门对矿主进行清查发现，大部分矿主都有偷税、漏税的现象。为富不行善，不可强求，但不依法纳税却让人无法容忍。最关键的是，矿主的背后站着大大小小的官员，官商勾结是矿工生命被草菅的根源。非法敛财，与强权联姻，这是某些矿主遭人痛恨的根源。此外，很多矿主捞够了钱之后就一走了之，把这个烂摊子甩给了当地的老百姓。

没有人能拯救矿主，除了矿主自己；某些矿主什么时候矫正了畸形的财富观，懂得了反哺乡里，什么时候才能减少罪愆、逐步赢得世人的尊重。

(石朝云 安徽 职员)

以正义之名就能砸毁一切？

【异论锋生】

日前，西安市公安局治安局等五部门成立整顿小组，对火车站周边的美容美发店进行取缔，当天78家发廊被关闭。部分非法发廊内的设施被全部拆除并当场砸毁。

(《华商报》12月6日)

我们总是以为，那种裹挟着冲天的意气，欲以暴力扫荡出一个清平世界的想法早已化为尘埃。但看看今天这一幕，我们才幡然醒悟，作为一种深入骨髓的心理恶疾，它仍然徘徊游走在我们的生活中，一旦遇到合适的土壤便会倾巢而出。尤其当它手持令箭，向着“堕落”和“淫秽”开战的时候，一切的为所欲为似乎都不再需要理由。

这是一个文明的时代，权力理应受到严格的制约。那么，我倒要问问，西安执法部门拆除、砸毁发廊（即使

它是非法的）的行为基于怎样的文明和正义？卖淫的发廊女或许是堕落的，值得谴责的，但发廊本身何辜？

从法律的意义上说，执法人员所拆除和砸毁的发廊物品在本质上是神圣不可侵犯的私有财产，执法部门有什么权力因为“正义的目的”就将其视作罪恶的渊薮，然后公开消灭？

抵达文明要跨越千山万水，回归野蛮却只有一步之遥。一篇文章中如此振聋发聩地写着：当美好的道德愿景遮蔽了一切，当文明的火种变成了让人失明的万丈火光，其恶果势必如伏尔泰所警示的：人人手持心中圣旗，满面红光走向罪恶。是的，就此来说，砸毁就是砸毁，不管它负载着多么高尚的道德前提，都绝对是非法的，就像纸里包不住火。

(张若渔 湖南 教师)



别宣扬大学生低薪现象

快报昨天刊登了一条新闻：今年对毕业后自愿到省内县以下基层单位、艰苦地区、艰苦行业工作的，可直接执行转正定级后的工资待遇。对符合条件且到苏北地区就业的本科以上（含本科）毕业生，根据相关文件的相关规定给予一次性补助，博士、硕士、本科生的补助标准最高分别是8万元、6万元和4万元。

我愿意用稍微多一点的笔墨，来重复这些令人欣慰的好消息。要知道，江苏今年又是一个就业高峰年，而不少媒体，还在不停宣扬“大学生薪水期望值越来越低”、“大学生工资水平跌落千元”、“大学生和民工抢饭碗”等等令学子灰心、家长寒心、用人单位欢心的新闻，这种舆论氛围，让毕业生不得不持续自降身价，让一些精于算计的用人单位进一步压低大学生的薪酬，让“读书无用论”进一步抬头……

“培养一个大学生，几乎倾家荡产，最后

这个大学生连自己都养不活自己！”这是最近在老百姓当中颇为流行的一句调侃。“大学生和民工抢饭碗”成为一种普遍现象，并被社会认同的话，那么这将是一种极其不正常的社会氛围，也当然会助长“读书无用论”的蔓延。虽然大学生低薪是供大于求的人力市场造成的，但目前高校与社会脱节的教育方式、有关部门的不作为、用人单位“趁火打劫”的功利心态与短浅目光、有些媒体无形中的不正确宣扬形成误导等等，又何尝不是“祸首”之一？

在这样的背景下，省有关部门对到苏北工作的毕业生进行数万元不等的补助，我的理解是，此举决不是仅仅为了支持苏北发展，还表明政府部门没有对学历持续贬低现象放任不管。我们也期待着，整个社会能告别宣扬或津津乐道于大学生低薪现象，转而反思大学生持续低薪的生成原因。

本版言论除评论员文章外，均不代表本报观点



人在高三，疲劳、大脑缺氧、免疫下降如同三只“拦路虎”，阻碍前进步伐。

累了就喝三勒浆

缺氧、免疫低下更要喝三勒浆

三勒浆祝高三学生：

远离“虎患”，步步领先！！

- 抗疲劳 精力充沛不怕累
- 耐缺氧 头脑清醒多思维
- 免疫调节 改善体质疾病少



三勒浆 中国驰名商标

咨询电话:苏州88154313,无锡85010126,常州8805526,南京84497511,徐州83955233

泰州8330949,淮安4939567,盐城8238029,南通86101949,

免费咨询邮购电话:8008886333

网上订购请登录www.sanalon.com

三勒浆集团

BANAJON

3